

Фестиваль
Победы и весны

с. 2

Конец стихийным
свалкам?

с. 2

Памятник
П.И. Шиханову –
у городского музея?

с. 2

Шприцы
на тропе здоровья

с. 7

еженедельная региональная
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар" издается с марта 1992 года

19 мая
2011

РЕЗОНАНС

№ 20 / 997

В области

Альтернатива Манту

«Новый препарат для выявления туберкулеза «Диаскинтест» начинают применять в Свердловской области. Он гораздо эффективнее выявляет риск заболевания, нежели метод Манту, а потому в будущем может совсем заменить эту процедуру», – сообщили АПИ в пресс-службе министерства здравоохранения.

Процедура анализа «Диаскинтестом» идентична традиционному анализу на реакцию Манту. Однако новый препарат позволяет выявить опасную болезнь с точностью до 99%. Дело в том, что он реагирует исключительно на размножающиеся, пребывающие в активной стадии микробактерии туберкулеза. В случае традиционного метода диагностики – пробы Манту – положительная реакция может быть и на противотуберкулезную прививку БЦЖ, и на микробактерии туберкулеза в неактивной фазе, носителями которых, оставаясь здоровыми, является большая часть населения нашей планеты. Таким образом, из-за метода Манту некоторые дети необоснованно подвергались профилактическому курсу химиотерапии сильнодействующими антибиотиками. Следовательно, новый способ выявления туберкулеза сохраняет здоровье детей, не больных туберкулезом, а также экономит бюджетные средства.

«В результате диагностики с применением «Диаскинтеста» выяснилось, что лишь 27% протестированных детей подлежат дополнительному обследованию на туберкулез, – рассказала главный внештатный детский фтизиатр Минздрава Свердловской области Галина Попкова. – Внедрение «Диаскинтеста» в школы и детские поликлиники позволит в 4 раза по сравнению с предыдущими годами снизить поток детей, направленных на дообследование в диспансер. В отличие от туберкулиновой пробы «Диаскинтест» дает положительную реакцию только в тех случаях, когда лечение действительно нужно».

Впервые препарат был использован Свердловским областным противотуберкулезным диспансером в 2010 году. Тогда на реакцию Манту не пошли 44 тысячи школьников. Сейчас новый препарат поступил уже во все детские учреждения области. Задачей министерства является внедрение его абсолютно во все поликлиники и школы области, а также дальнейшая отмена метода Манту. Сейчас же часть детей еще продолжает проверяться на туберкулез традиционным методом.

В министерстве подчеркнули, что в 2011 году Свердловский областной противотуберкулезный диспансер планирует охватить диагностикой с применением «Диаскинтеста» в 2 раза больше детей, чем в 2010.

Аpiural.ru.

Единовременное пособие педагогам

В этом году Министерство общего и профессионального образования Свердловской области будет осуществлять выплату единовременного пособия на обеспечение хозяйством педагогическим работникам, поступившим на работу в муниципальные образовательные учреждения в 2008, 2009, 2010-м годах, путем перечисления финансовых средств на карточные банковские счета педагогов.

Счета будут открыты в ОАО «Уральский банк реконструкции и развития». Для получения банковских карт, на которые будет произведено начисление единовременного пособия, педагогам необходимо прибыть лично до 31.05.2011 г. в отделения названного банка. При обращении в банк необходимо иметь при себе паспорт.

Руководители образовательных учреждений обязаны проинформировать министерство образования о расторжении трудового договора с педагогическим работником (до истечения трехлетнего срока с момента поступления на работу) в течение 12 дней с момента расторжения трудового договора. В этом случае педагогический работник обязан в десятидневный срок после расторжения трудового договора вернуть в полном объеме денежные средства, полученные им в качестве единовременного пособия на обеспечение хозяйством, путем возврата их на лицевой счет министерства образования.

Ю. БИКУГАНОВ, министр общего и профессионального образования Свердловской области.



Кто кого перетанцует?

Событие

Музей собирает друзей



Алина Сеникова в музее впервые.

В первый раз это всегда трудно. Но именно то, что сделано в первый раз, особенно и запоминается, именно с этим сравнивается то, что будет сделано в будущем. 14 мая впервые в Нижней Туре прошло мероприятие под названием «Ночь музеев».

По всей России и в других странах это мероприятие проводится уже не первый год. Теперь праздник пришел и в Нижнюю Туре. В городе с почти 300-летней историей музеев – наиболее культурно значимая организация, которая помогает осознать жителям все величие своего наследия, помогает узнать веши становления края и роль, которую малая родина сыграла в истории страны.

В самом начале мероприятия перед собравшимися жителями выступили организаторы: директор Нижнетуринского краеведческого музея Ирина Вик-

торовна Матвеевна, ведущий специалист отдела культуры, физической культуры и молодежной политики администрации Нижнетуринского городского округа Светлана Леонидовна Соломахина, представитель молодежной общественной организации «Русичи» Андрей Вячеславович Леушкин и представительница СКБ-банка Наталья Сергеевна Артемова. По их мнению, это мероприятие должно стать ежегодным и люди, не посетившие его нынче, много потеряли. «Ночь музеев» организовали и провели на высоком уровне. Правда, в этот день было очень холодно. Однако веселые энергичные ведущие как могли старались расшевелить публику, поднять людям настроение, умело привлекая к конкурсам и аттракционам не только участников, но и зрителей.

А конкурсов в этот вечер было великое множество. И важно отметить, что наиболее активными участниками их были дети. Они с радостью рисовали, танцевали и отвечали на вопросы.

В интересном аттракционе по «отмыванию золота» тоже участвовали дети. Их задачей было за несколько минут найти в лотке с песком как можно больше «самородков». Собранные «золото» взвесили и наградили им участников, а чтобы легче было уносить добычу, ребятам подарили симпатичные шкатулки. С лег-



Дмитрий Рачков.

кой руки ведущего детишки поверили: золото – настоящее! И планировали нести окрашенные золотистой краской камушки в ломбард. Дети настолько увлеклись поисками, что позднее, после завершения конкурса, продолжали поиски, пополняя «золотом» свои карманы. И даже спустя час кто-то из детей усердно просеивал песочек, не желая прекращать старательские работы.

Кроме того, несмотря на прохладную погоду, в течение всего мероприятия на воздухе работал художник-шаржист Дмитрий Рачков, рисуя карикатуры всех желающих, коих оказалось очень много. Ничто не могло остановить увлеченную работу художника, даже трясающиеся от длительного пребывания на холоде руки.

Завершилась «Ночь музеев» лазерным шоу. Так что те, кто не посетили мероприятие, много потеряли. В следующем году следует побывать на нем обязательно, ведь это не только интересно, но и познавательно.

Игорь НЕПРЕДВЗЯТЫЙ.
Фото автора.



Награждение за участие в конкурсе «Нарисуй свою ракету!».

